

УДК 335

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО РОССИИ В РАМКАХ НЕБЛАГОПРИЯТНОЙ ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ

Иличкина Дарья Алексеевна,
КузГТУ, ИЭиУ, МУб-201
E-mail: ili4ckina.d@yandex.ru

Аннотация: В статье раскрывается суть проблем сельского хозяйства России и рассматриваются способы их решения в рамках неблагоприятной внешнеполитической обстановки.

Ключевые слова: сельское хозяйство, сельскохозяйственный сектор, агропромышленный комплекс.

Формирование различных отраслей производства характеризует развитие экономики России. Соответственно отраслям производства, приносящим высокий доход, экономический сектор уделяет больше внимания, чем отраслям, которые слабо функционируют и уже изжили себя. Примером низко развивающейся отрасли служит сельское хозяйство. Ограниченнное финансирование, распад СССР привели в упадок сельскохозяйственный сектор.

В настоящее время отношения России и западных стран сильно натянуты. Западные партнеры вводят санкции против нашей страны, но Россия не уступает и отвечает введением своих запретов Западным партнерам. Введение взаимных экономических ограничений и обострение политической обстановки негативно сказывается на агропромышленном комплексе России. Основной целью России в сложившейся ситуации является процесс импортозамещения, который обеспечит отечественный рынок различными высококачественными продуктами, способными конкурировать с ввозимой иностранной продукцией. Для осуществления данного процесса необходимо повысить финансирование сельскохозяйственного сектора[2].

Последствиями введенных России санкций являются потеря большого объема средств, полученных от торговли с западными партнерами, и необходимость России искать новых торговых партнеров, что является материально затратным и долгим процессом.

Не только санкции западных государств негативно сказываются на агропромышленном комплексе нашей страны. Государственная власть РФ сама ухудшает состояние сельского хозяйства. Этому свидетельствуют следующие факторы[3]:

- Дефицит квалифицированного трудового потенциала сельского населения, возникший ввиду урбанизации. Государство не мотивирует людей к жизни в

сельской местности. Сельские жители стремятся переезжать в большие города для осуществления своих амбиций, а также из-за большого кредиторского долга агропромышленного комплекса.

- Игнорирование государства проблем агропромышленного комплекса, неразумная политика России по отношению к сельскому хозяйству.
- Высокая убыточность сельскохозяйственного сектора России.
- Отсутствие логистики сельского хозяйства, т.е. отрегулированной системы функционирования агропромышленного комплекса

Санкции усугубили и без того печальное положение агропромышленного сектора России. Главная задача России – это комплексный подход к развитию сельского хозяйства, который обеспечит агропромышленный комплекс конкурентоспособной продукцией, способной сравняться с продуктами западных стран. Также производство высококачественных технологий, их модернизация на каждом этапе – от семеноводства и селекции до хранения, транспортировки и сбыта товаров[1].

Осуществление данной задачи можно производить в совокупности с выделением достаточных средств для закупки высокотехнологичных машин и мощностей, качественных культур для посева. А также выстраивание грамотной логистики сельского хозяйства, привлечение квалифицированных специалистов в сферу сельского хозяйства.

Таким образом, России предстоит пройти нелегкий путь по решению проблем сельского хозяйства, его развития и достижению целей, поставленных в агропромышленном комплексе.

Список используемых источников:

1. Иоффе Г., Нефедова Т. Центр и периферия в сельском хозяйстве Российских регионов // Проблемы прогнозирования. — 2001. — № 2.
2. Муслимова, С.Ю. Эффективное сельскохозяйственное производство – главное звено в обеспечении продовольственной безопасности страны и региона / С.Ю. Муслимова // Вектор экономики. – 2018. – № 5 (23). – С. 52.
3. Романюк, М.А. Современное состояние и проблемы развития сельскохозяйственного производства и агропродовольственного рынка России / М.А. Романюк // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. – 2018. – № 6. – С. 18–23.